

Globalni rezultati poslovanja 155 ozdov in 14 organizacij negospodarstva v letu 1978, ki posluje na gospodarskem principu, so uspešni. To lahko zaključimo na podlagi analize, ki jo je pripravil oddelek za gospodarstvo skupščine občine Bežigrad in obravnaval ter sprejel izvršni svet. Pri posameznih postavkah so zlasti zanimive primerjave s srednjeročnim planom. Dosegli smo visoko realno rast družbenega proizvoda in industrijske proizvodnje, visoko aktivno v razmerje izvoza do uvoza in gospodarili brez izgub. Glede na pogoje poslovanja in možnosti, ki jih imamo, pa z doseženimi rezultati vsekakor ne smemo biti zadovoljni.

Realna rast družbenega proizvoda je 9,1 odstotka in je že tretje leto nad planirano rastjo po srednjeročnem planu, zato bomo ob visoki konjunkturi že v štirih letih dosegli planirano rast za celo srednjeročno obdobje. Manj ugodna gibanja beležimo na področju delitve družbenega proizvoda, rasti produktivnosti in zaposlovanja. Gospodarstvo občine je v lanskem letu ustvarilo preko 29 milijard din celotnega prihodka, celo za 32,8 odstotka več kot v letu 1977. Na mesec smo tako ustvarili 2,5 milijarde din prihodka in imeli povprečno 1,95 milijarde din materialnih stroškov. To razmerje predstavlja ekonomičnost poslovanja, ki nam pokaže, da nam je v celem letu 100 din porabljenih sredstev dalo 26,40 din dohodka. Ekonomičnost poslovanja je narasla za 0,9, čeprav smo planirali 1,5 odstotka. Imamo še dovolj rezerv, ki jih lahko imenujemo »stabilizacija.«

Fizični obseg industrijske proizvodnje se je povečal za 12 odstotkov, kar je zelo dober rezultat. V ustvarjanju dohodka preko 6 milijard din je v povprečju lani sodelovalo 25742 delavcev. Stopnja rasti zaposlenih 5,1 odstotka je prevelika, saj smo v resoluciji o ureditvi plana našle občine planirali 3,2 odstotka. Nezaposlenosti skoraj ni (prijavljenih je bilo 221 nezaposlenih), ker je stalno odprtih več delovnih mest, kot je zaposlitveni potencial občine. To je logična posledica potrebe po razvoju in rasti ter nezmožnosti formiranja investicijskih sredstev za kapitalno intenzivne naložbe. Visoko rast dosegamo ob visokem zaposlovanju že drugo leto zapored. K rasti družbenega proizvoda je zaposlovanje prispevalo kar s 60-odstotnim deležem in je v 3 letih srednjeročnega obdobja že doseglo celotno planirano rast.

Industrija postaja dominantna dejavnost v občini, saj dosega tretjino vsega dohodka. 26 odstotkov predstavlja trgovina, 20,6 grad-

beništvo, 10,3 poslovno-finančno-tehnične storitve, ostale odstotke dohodka pa druge dejavnosti.

Kakorkoli gledamo, vsi pozitivni efekti rasti nimajo rezultata v intenzivni rasti sredstev reprodukcije. Sredstev za kvalitetne in kapitalne naložbe je mnogo premalo. To se nam lahko v bodočnosti z negativnimi posledicami povrne. Osebnna poraba je predstavljala 30,7, splošna in skupna poraba 44,7 in razširjena reprodukcija 24,8 odstotka. Izjemno so se povečale dajatve za finansiranje skupnih služb in naložbe v sklade skupne porabe, prve za 170, druge pa za skoraj 40 odstotkov. Vsak delavec je v povprečju vložil v osebni mesečni dohodek 6638 din, v sklade repro-

gradbeništvo in celo 5,2-krat več kot gostinstvo. Seveda pri tem trgovina formira tudi največje sklade skupne porabe. Izvedba dohodkovnih odnosov v skladu z zakonom o združenem delu bi se morala odražati v teh podatkih, vendar zaenkrat še ni tako. Sicer pa smo za sklade skupne porabe v letu 1978 izločili kar 47 odstotkov več kot v letu 1977 in je ta znesek le še za četrtno manjši od sredstev za poslovne sklade.

Povprečni neto osebni dohodek se je v primerjavi z letom 1977 povečal realno za 3,1 odstotka in je znašal 6638 din. Še vedno pa se nam slabša kvalifikacijska struktura zaposlenih. Izplačila osebnih dohodkov so bila nominalno večja za 18,4 odstotka. Realno so

stotkov. Izkoriščenost poslovnih sredstev pada. Akumulativnost je najvišja v vodnem gospodarstvu, gradbeništvo in obrti, najnižja pa v gostinstvu. Za primerjavo je dalo 100 din celotnega prihodka 20,86 din dohodka in le 2,92 din neto akumulacije. Vpliv dokončne delitve je gotovo eden pomembnih vzrokov zmanjšanja sredstev akumulacije.

Izvoz je za 76 odstotkov presegel uvoz. Industrija je kot edina dejavnost zabeležila deficit v zunanjetrgovinski menjavi. Regionalno smo pri uvozu vse preveč navezani na zahodne države.

Cedalje bolj se uveljavlja težnja po sklenitvi dobrega samoupravnega sporazuma. Aneksi prinašajo vrsto kvalitetnih sprememb in izboljšav. Kot dejanska osnova dobrega in trajnega dohodkovnega povezovanja je bilo sklenjenih več samoupravnih sporazumov o osnovah skupnega plana.

Kriterij uspešnosti poslovanja je udeležba akumulacije v celotnem prihodu, všteti sredstva za rezervni in poslovni sklad. Za vse dejavnosti razen trgovino mora ta delež doseči vsaj 2 odstotka. Če ozdi meje ne dosežejo, se v skladu z 152. členom zakona o združenem delu šteje, da poslujejo z motnjami. Takih ozdov je za Bežigradom 23, prav na dnu pa so Ljubljanske mlekarne s tozdoma Marketing in Mlekarne z 0,2 in 0,3 odstotka, vendar je prav ta ozd z neurejenim sistemom cen še najbolj prizadet.

Zanimive zaključke nam ponujajo tudi primerjave posameznih dejavnosti na področju osebnih dohodkov. Vodilna sila je industrija, kjer je delavec povprečno zaslužil 6096 din. Najvišji povprečni dohodek je bil v sozdu Tego Delovna skupnost skupnih služb 11142 din, sledijo pa Elektrotehna tozd Digital 11303 din, SMELT 10615 din in sozd Fužinar DSSS 10373 din. Najnižji porast osebnih dohodkov so zabeležili v vodnem gospodarstvu. Najuspešnejše je gradbeništvo. Povprečni osebni dohodek znašajo 6828 din, najvišji pa so v sozdu Imos DSSS s 13641 din. Med dejavnostmi ima najvišji povprečni osebni dohodek promet z 8188 din. Nad osebni dohodek se ne morejo pritožiti tudi v trgovini, drugače pa pa z gostinstvom. Osebni dohodek v negospodarstvu so za 15 odstotkov višji kot v gospodarstvu. Višji je tudi delež akumulacije.

Na koncu lahko zapišemo, da smo v letu 1978 poslovali uspešno, da pa moramo vsekakor posvetiti več pozornosti sistemskim rešitvam za večje in kvalitetne investicije, stalni moto mora biti tudi borba za večjo produktivnost.

DANE BESEDNJAK

POSLOVANJE V PRETEKLEM LETU

# Dobri rezultati – vzpodbuda za prihodnost

dukcije 3227 din in dal za vrsto združevanj in prispevkov 9761 din.

V letošnjem letu lahko bežigradske gospodarstvo neposredno usmeri v naložbe 1392 milijonov din, vendar bo za odplačila anuitet porabilo skoraj 555 milijonov din, kar nam bo učinek povečane akumulacije izničilo. Precejšnji del akumulacije bomo letos združili za razvoj prioritarnih dejavnosti, za razvoj občinskega gospodarstva pa nam bo ostalo toliko kot lani – 489 milijonov din. Tako že tretjič ugotavljamo dejstvo, da se gospodarstvo lahko ohranja le na sedanjem nivoju in je vezanost na tuje vire vedno večja. Kar 22 ozdov bo moralo letos odplačati večje anuitete kot so izločili lani in lasten poslovni sklad.

Med dejavnostmi so po akumulativnosti še vedno velike razlike, prednjači pa trgovina. Največjo akumulativnost ima specifični ozd Inex-adria-aviopromet. Trgovina izloči v rezerve in poslovne sklade mesečno na delavca 2,2-krat več kot industrija, 2,7-krat več kot

se največ povečali osebni dohodki v gradbeništvo, prometu in komunalni. Najbolje je plačan pogojno nekvalificirani delavec v dejavnosti poslovnih, finančnih in tehničnih storitev s 3750 din. V 34 ozdih pa je ta OD dosegel 4000 din. Osebni dohodki so naraščali hitreje kot produktivnost dela v 19 ozdih in 8 delovnih skupnosti skupnih služb.

Povprečno število zaposlenih se je v lanskem letu povečalo za 5,1 odstotka. Največji porast je v vodnem gospodarstvu – 26,8 in v poslovno-finančno-tehničnih storitvah 20,6 odstotka. Absolutno največ zaposluje industrija. Večina novega zaposlovanja je s stališča ozda več ali manj opravičljiva, vendar vse premalo upoštevajo sprejete planske in resolucijske obveznosti. Hitra rast nosi s seboj vrsto težav na področju socialne infrastrukture (stanovanj, zdravstva, šolstva, otroškega varstva itd.), ki jih gospodarstvo občuti šele posredno.

Dohodek smo povečali za 38,8, povprečno uporabljena poslovna sredstva pa za 44 od-

OBLETNICA KPJ IN SKOJ

## Osrednja proslava 4. julija na Duhu

Osrednja republiška proslava letošnjih obletnic KPJ, SKOJ, Zveze sindikatov in žena v SR Sloveniji bo ob dnevu borca, 4. julija na Duhu na Ostrom vrhu pri Mariboru. Tam so namreč leta 1929 ubili sekretarja CK KPJ Đura Đakovića ter sekretarja Rdečega križa in prvega sekretarja SKOJ Nikolo Hećimovića. Na proslavi bodo obema revolucionarjema odkrili spomenik. Aprila bo v Slavonskem Brodu potekal simpozij o delu Đura Đakovića, v Zagrebu pa o delu Nikola Hećimovića, medtem ko bodo v Mariboru pripravili okroglo mizo o obeh temah.

V Sloveniji pripravljamo še nekaj drugih zelo pomembnih proslav. V Bohinjski Bistrici bo 1. maja svečana seja CK KPJ ob 40. obletnici sestave CK KPJ pod Titovim vodstvom. Ob tem bodo v hiši revolucionarja Tomaža Godca v Bohinjski Bistrici odprli muzej, pripravljajo pa tudi jubilejno publikacijo.

V Tacnu bomo 16. junija proslavili 40-letnico državnega partijskega posveta KPJ, 40-letnico druge konference KPS in ustanovitve Zveze delovnega ljudstva. Proslava v Tacnu bo povezana z občinskim praznikom Šiške, obenem pa bo tudi vsebinsko nadaljevanje proslave 40-letnice ustanovitve CK KPJ v Bohinjski Bistrici. Tam so namreč pripravili vse zgodovinske dokumente za posvetovanje v Tacnu. Pričakujejo, da se bo svečanosti v Tacnu udeležilo 110.000 ljudi, med njimi 20.000 Bežigradčanov.

Blizu Trbovelj bo proslava 40. obletnice posveta slovenskega partijskega aktiva. Mladina bo obletnico pete konference SKOJ proslavila na Veliki Planini, na Koroskem pa bodo odkrili spomenik revolucionarju in pesniku Prežihovem Vorancu; ob tem bodo preuredili še Kefrov mlin, v katerem sta potekali druga in tretja konferenca SKOJ.

Med drugim bo tudi nekaj ulic in ustanov v Ljubljani dobilo imena po znanih revolucionarjih. IVAN SUČUR

### Zanimivi filmi v kinu Savlje

Sobota, 31. marca in nedelja, 1. aprila: italijanski barvni film ZMEŠNJAVA V HONG KONGU.

Sobota, 7. in nedelja, 8. aprila: ameriški barvni western PREŠTEJ SVOJE NABOJE. Predstave so ob sobotah ob 19.30, ob nedeljah pa ob 19. uri.

### Popravek

V prejšnji številki Zbora občanov smo v članku z naslovom »Razširitev GR presega občinske meje« zapisali, da dobiva hala B mogočen prizidek s površino čez 15.000 m<sup>2</sup>. Žal nam jo je zagodel tiskarski škrat in številka ne drži. Res je, da bo pod streho novega prizidka 4000 m<sup>2</sup> razstavišnega prostora.

V sklopu akcije »Nič nas ne sme presenetiti« in v počastitev 30-letnice vzgoje mladine za SLO bo občinsko tekmovanje za osnovne in srednje šole v orientacijskem pohodu.

Tekmovanje bo v torek, 3. aprila 1979 s štartom pod gostilno Žagar pri Črnuškem mostu in s ciljem v Gmajni (Črnuče). Pravico udeležbe imajo: najboljša ekipa 7. in ekipa 8. razreda vseh osnovnih šol in najboljša ekipa 1. in ekipa 2. letnika vseh srednjih šol za Bežigradom. Predvidoma se bo občinskega tekmovanja udeležilo 26 ekip. Rok za prijave je 22. marec na oddelek za ljudsko obrambo skupščine občine, Staničeva 41.

Vsako ekipo sestavlja 5 članov z udeležbo obeh spolov. Dolžina proge je 3–4 km. Vsak član ekipe mora imeti obutev in oblačilo, primerni terenu in vremenskim pogo-

## Razpis občinskega tekmovanja ob 30. letnici vzgoje mladine za SLO

jem ter pribor za reševanje nalog (kotomer, trikotnik, svinčnik), specialne karte zemljišča in busole bo preskrbel organizator. Ekipe bodo reševale naloge s področja orientacije, prve pomoči, NOB in SLO, spoznavanja orožja in streljanje na petih kontrolnih točkah.

Ekipe bo morala prehoditi progo od štarta do cilja preko kontrolnih postaj v 2 urah; točkoval se bo celotni porabljeni čas, vsaka poiskana kontrolna točka ter pravilno rešena testna vprašanja. Ekipe bo diskvalificirane, če bo uporabljala na trasi pohoda prevozno sredstvo, če bo med tekmovanjem zamenjala člana ekipe, če se bo nešportno obnašala ali prekoračila določen (limitni) čas za več kot 50%.

Prvo, drugo in tretje uvrščene ekipe prejmejo pokal, medalje in diplome, vsi udeleženci pa sprejmejo priložnostne spominske značke. Stroške organizacije bo plačal občinski odbor, potne stroške do štarta tekmovanja pa krije šola sama.

TEDEN ČISTE LJUBLJANE

## Očistimo vsak pred svojim pragom

»Bela Ljubljana«... tako smo rekli včasih, tako so naše mesto rekli včasih. Pa danes? Žal to zasledimo le še na prospektih našega mesta, pa v nekaterih nostalgčnih razmišljanjih, kako je bilo naše mesto včasih lepo, belo, zeleno. Danes je Ljubljana samo še zelena, ker je pač pomlad. Snega ni več, da bi bila bela, kajti sedaj, ko je sneg skopnel, so naše ulice v večini spet polne smeti, odpadkov, cigaretnih ogorkov, papirnatih in polivinilastih vrečk, kartonskih škatel in še bi lahko naštevali. Res je, da se zadnja leta vedno bolj zavzemamo za čisto okolje, zdravo okolje, pa kljub temu ostajajo naša prizadevanja največkrat zgolj tepe želje. Toda tem nevdržnemu stanju je treba enkrat napraviti konec, treba je vendar želje urediti. Sprašujete se, kako? Nič lažjega. »Žrtvuemo« vsak slabo uro prostega časa, vzemimo metlo, lopato, grablje in pospravimo, če ne drugje, vsaj pred svojim pragom, vso tisto nesnago, ki so nam jo nanesli »nespodobni frkolini«, pa vter in drugi »nemarneži«, ki jim ni mar čisto okolje (pa nam največkrat tudi ne!).

Da naša vnema ne bo neorganizirana, je mestni izvršni svet že imenoval poseben štab za akcijo »čista Ljubljana«, podobno so to storili tudi izvršni sveti pri ljubljanskih občinskih skupščinah in skupaj bodo pripravili vse potrebno za »teden čiste Ljubljane«, ki naj bi bil od 14. do 21. aprila letos. Morda bo kdo o tem pripomnil: En teden se bomo zagnali, pa bo vse v najlepšem redu! Ne, sploh ne. Ta teden »uradnega« čiščenja Ljubljane naj nam bo le vzpodbuda, da bomo poslej redno skrbeli za čisto in zeleno Ljubljano. Zato tudi ni čudno, da nosilci te akcije predlagajo delovne akcije z geslom »Očistimo vsak pred svojim pragom«, pri čemer naj skrb za ta naš »prag« zajame tudi urejanje zelenic, saditev novih dreves, obnovo otroških igrišč itd. Če se torej želimo vsi zavzeti za čisto okolje, ne bi bilo odveč, če že danes osnujemo štabe oziroma odbore po vseh večjih stanovanjskih hišah, v vseh delovnih in temeljnih organizacijah in v vseh krajevnih skupnostih. In če se le malo ozremo na svoj prag in še malo preko njega, našim rokam ne bo zmanjkalo dela. Ko bomo po tej očiščevalni akciji spet pogledali naokrog, nas bo gotovo prevelo zadovoljstvo – »vidiš, pa se je splačalo«... vig

KS BEŽIGRAD

## Obilo obveznic

V tajništvu KS je še veliko obveznic, ki jih vpišniki posojila za ceste še niso dvignili. Tajništvo prosi vse zamudnike, naj obveznice čimprej dvignejo ali pismeno sporočijo, v katere namene se jih lahko uporabi.